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2 Základní údaje o škole

Název školy: Obchodní akademie, odborná škola a praktická škola Olgy Havlové,
Janské Lázně

Sídlo školy: Janské Lázně, Obchodní 282

Zřizovatel: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy
Zřizovací listina: MŠMT Čj. 27.278/93-27 ze dne 30. 12. 1993

dodatek č. 4 č.j. MSMT-25717/2016-1 ze dne 31. 8. 2016
Adresa pro vzdálený přístup: www.oajl.cz; info@oajl.cz

Resortní identifikátor právnické osoby (REDIZO): 600024687, IČO: 49 290 274

Seznam součástí: IZO součásti
Střední škola 049290274 (číslo části 01)
Středisko volného času 181066751
Internát 110029585
Speciálně pedagogické centrum 108026779
Školní jídelna 102918708

Vedení školy: Ředitelka školy: Mgr. Jana Honzíková
Zástupce ředitelky školy pro teoretické vyučování: Ing. Richard Fiedler

Zástupkyně ředitelky školy pro praxe a PŘ: Mgr. Ivana Vyvlečková
Zástupkyně ředitelky školy pro OV – Mgr. Pavla Šedivcová

Zástupkyně ředitelky školy pro internát: Bc. Hana Konopáčová
Vedoucí ekonomického a technického úseku: Ing. Gabriela Paděrová

Vedoucí SPC: Mgr. Veronika Kulhavá Páslerová
Celkový počet žáků školy ve školním roce 2022-2023 (stav k 30. 9. 2022):

Celkový počet
žáků školy Počet tříd

Průměrný počet žáků
na 1 třídu na 1 učitele

102 16 6,37 4,53

Složení školské rady

FUNKCE OD 17. 4. 2019 Zvolen(a) za:
Předsedkyně Mgr. Pavla Šedivcová pedagog školy

Členové

Ondřej Najt zletilý žák
Mgr. Michal Dědek pedagog školy
Ivo Boleslavský zřizovatel
Marcela Vlášková zřizovatel
Jana Groerová zletilá žákyně
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3 Charakteristika školy

Obchodní akademie, odborná škola a praktická škola Olgy Havlové, Janské Lázně je „spe-
ciální škola“, neboli zřízená podle § 16 odstavce 9 školského zákona, tedy škola samostat-
ně zřízená pro žáky s tělesným postižením, souběžným postižením více vadami, autismem
a mentálním postižením. Škola patří mezi největší střední školy tohoto typu v ČR
a působnost je celorepubliková. Vzdělávání žáků probíhá podle ŠVP školy, pedagogičtí
pracovníci využívají speciálně pedagogické metody práce, výuka je individualizovaná
v malých třídních kolektivech a k dispozici je nejmodernější vyučovací technika. Kapacita
školy činí 110 žáků se speciálními vzdělávacími potřebami.

Ubytování žáků školy je zajištěno v internátu ve třech obytných pavilonech. Přístup ze
školní budovy do internátu je zjednodušen propojením celého areálu zastřešenou spojovací
chodbou, která je již ve špatném technickém stavu. O nové propojení školy s internátem se
budeme snažit ve výzvě 95 IROP. Internát naší školy je určen pro 95 žáků, kteří obývají
dvou až třílůžkové pokoje s příslušenstvím. Kromě toho mají ubytovaní žáci k dispozici
další zázemí – denní a relaxační místnosti, koupelny s pračkami, krytá garážová stání apod.
Vychovatelé spolu se střediskem volného času, které je od roku 2014 součástí školy, orga-
nizují v rámci volnočasových aktivit různorodou zájmovou činnost. Žákovské práce a
úspěchy našich zájmových útvarů jsou prezentovány i na veřejnosti. Účastníme se vědo-
mostních a sportovních soutěží, veletrhů fiktivních firem, JA Studentských Firem, pořá-
dáme akce určené široké veřejnosti. Zapojujeme se do projektů financovaných ze zdrojů
EU a spolupracujeme s vysokými školami, zahraničními partnery i dalšími institucemi po-
dobného zaměření v naší republice.

Součástí školní budovy je školní jídelna zajišťující celodenní stravování. Pro potřeby na-
šich žáků je k dispozici krytý vyhřívaný bazén přímo v budově školy, prostorná tělocvična
a rehabilitační pracoviště. Nezbytnou součástí vybavení školy jsou počítačové učebny
s přístupem na internet – ve škole zdarma, v internátě za poplatek.

Součástí školy je též speciální pedagogické centrum, které poskytuje poradenské služby
žákům, rodičům i učitelům, zajišťuje zpracování individuálních vzdělávacích plánů, dopo-
ručení ke studiu a je garantem využívání speciálních metod, postupů, forem a prostředků
vzdělávání. Rovněž se zaměřuje na podporu žáků mimořádně nadaných a sociálně znevý-
hodněných.

Uchazeči jsou přijímáni v souladu s vyhláškou o přijímání žáků na střední školy.
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4 Obory vzdělání zapsané v rejstříku škol a školských zařízení

63-41-M/02  Obchodní akademie

Tento obor vychovává budoucí administrativní pracovníky, účetní, sekretářky a asistenty
manažerů, soukromé podnikatele. Tento obor připravuje žáky ke studiu na vysokých ško-
lách, především ekonomických, humanitních, sociálních či právních oborů.

Absolvent obchodní akademie získává dovednosti v obchodní korespondenci, práci
na počítači, aktivní znalost dvou cizích jazyků včetně cizojazyčné korespondence, základy
marketingu a managementu, účetnictví i ucelené základní znalosti v oblasti všeobecně
vzdělávacích předmětů a matematiky.

Základní délka studia je 4 roky, zpravidla však bývá studium v souladu se školským záko-
nem prodlouženo o 1 rok. Přijímáni jsou absolventi základních škol, kteří splní podmínky
přijímacího řízení, mají dostatek předpokladů a hlavně motivaci zvolené studium zvlád-
nout. Úspěšní absolventi obdrží vysvědčení o maturitní zkoušce.

63-51-J/01  Obchodní škola

Tento obor vychovává střední a nižší administrativní pracovníky, sekretářky, asistenty,
popřípadě i soukromé podnikatele.

Absolvent odborné školy získává dovednosti v obchodní korespondenci, práci na počítači,
aktivní znalost jednoho cizího jazyka, účetnictví i dostatečné znalosti v oblasti všeobecně
vzdělávacích předmětů a ekonomické gramotnosti.

Základní délka studia je 2 roky, zpravidla však bývá studium v souladu se školským záko-
nem prodlouženo o 1 rok. Přijímáni jsou absolventi základních škol, kteří uspějí u přijíma-
cího řízení. Úspěšní absolventi obdrží vysvědčení o závěrečné zkoušce.

69-54-E/01 Provozní služby

Po úspěšném vykonání státní závěrečné zkoušky bude absolvent schopen pracovat
v provozech, kde se uplatní jako pracovník / pracovnice úklidu. Zejména se jedná
o úklidové služby v kancelářích, ubytovacích zařízeních, veřejných prostorách, sociálních
a zdravotnických zařízeních. Uplatnění absolvent může najít jako pomocný pracovník
v kuchyňských provozech a stravovacích zařízeních. Může pracovat v prádelnách a čistír-
nách, v šicích dílnách, v rukodělných dílnách.
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Vzdělávání je ukončeno závěrečnou zkouškou s výučním listem. Dokladem o dosažení
středního vzdělání je vysvědčení o závěrečné zkoušce a výuční list. Stupeň dosaženého
vzdělání je střední vzdělání s výučním listem. Základní délka studia je 2 roky, zpravidla
však bývá studium v souladu se školským zákonem prodlouženo o 1 rok.

75-41-M/01 Sociální činnost

Absolvent oboru Sociální činnost se na trhu práce uplatní zejména ve skupině povolání
zaměřených na výkon sociálních a administrativních činností na úřadech, v organizacích
sociálních služeb a v neziskových organizacích. Absolventi najdou uplatnění jako pracov-
níci sociální péče v různých typech sociálních zařízení (státních, obecních nebo soukro-
mých) v pozici zaměstnance i zaměstnavatele, jako referenti sociálních orgánů státní sprá-
vy a samosprávy (např. okresní správy sociálního zabezpečení, sociálních referátů okres-
ních a obecních úřadů).

Absolvent oboru Sociální činnost je schopen používat dva cizí jazyky jako prostředek pro-
fesní komunikace, ovládá programové vybavení počítače při řešení administrativních úloh
včetně práce s internetem. Mezi jeho odborné dovednosti patří znalost sociální politiky
státu, sociálního zabezpečení, práva, státních financí včetně komunikace s klienty. Absol-
venti jsou v průběhu studia vedeni k přesnosti, slušnému chování, dodržování právních
norem a profesní etiky.

Po složení maturitní zkoušky je absolvent rovněž připraven nastoupit do některé z forem
terciálního vzdělávání, zejména ke studiu na sociálně vědních a právnických fakultách vy-
sokých škol a na studium na vyšších odborných školách zaměřených na sociální a humani-
tární práce, veřejnou správu, služby.

Vzdělávání je ukončeno maturitní zkouškou. Stupeň dosaženého vzdělání je střední vzdě-
lání s maturitní zkouškou. Základní délka studia jsou 4 roky, zpravidla však bývá studium
v souladu se školským zákonem prodlouženo o 1 rok.

Naplněnost vyučovacích oborů (stav k 30. 9. 2022):

Kód a název oboru vzdělání Název ŠVP Počet žáků

63-41-M/02  Obchodní akademie Obchodní akademie Janské Lázně 39

63-51-J/01   Obchodní škola Obchodní škola Janské Lázně 26

69-54-E/01  Provozní služby Provozní služby Janské Lázně 24

75-41-M/01 Sociální činnost Sociální činnost Janské Lázně 13
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5 Rámcový popis personálního zabezpečení činnosti školy

5.1 Organizační schéma



Výroční zpráva
Obchodní akademie, odborné školy a praktické školy Olgy Havlové,

Janské Lázně, za školní rok 2022-2023

9

Ke dni 30. 6. 2023 byla celková suma pracovních úvazků na naší škole 78,63 (přepočteno

na plně zaměstnané). Z tohoto počtu bylo celkem 54,1 pedagogických úvazků.

Pedagogičtí pracovníci

Personál školy

TH pracovníci

Kategorie Fyzické osoby Přepočteno na
plně zaměstnané

Hospodářský úsek (ekonom, účetní, sekretariát) 4 4
Správa počítačové sítě 3 1,2
Údržba (vedoucí technik, údržbáři) 3 3
Úklid 5 5
Školní jídelna 6 6
Recepce 5 4,53
Bazén 1 0,8

Kategorie Fyzické osoby Přepočteno na plně
zaměstnané

Ředitelka 1 1
Zástupce ředitelky 4 4
Učitelé 26 22,5
Asistenti pedagoga ve škole 5 4,6
Vychovatelé + asistenti pedagoga ve výchově 22 21,5
Středisko volného času 1 0,5
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Pracovníci SPC

Kategorie Fyzické osoby Přepočteno na
plně zaměstnané

Psychoterapeut 1 0,2
Speciální pedagog 2 2
Sociální pracovnice 1 1

5.2 Kvalifikovanost pedagogických pracovníků

Ve školním roce 2022-2023 splňovala většina pedagogických pracovníků školy (90%)

předpoklady pro výkon činnosti pedagogických pracovníků v dikci zákona č. 563/2004

Sb., zákon o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů.

Kvalifikovanost pedagogických pracovníků (stav k 30. 6. 2023):

Kategorie Odborná způsobilost
Učitelé (včetně ředitelky a zástupců) 21 z 26 (81 %)
Asistenti pedagoga 6 ze 6 (100 %)
Vychovatelé + asistenti pedagoga ve výchově 23 z 23 (100 %)
Středisko volného času 1 z 1 (100 %)
Pracovníci SPC 2 ze 3 (67 %)

5.3 Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků

Měsíc Název, pořadatel, místo konání, zhodnocení semináře Účastníci

září
Ransomware v roce 2022, Internet Info DG, a.s., on-line. Pří-
nosné, ale příliš krátké - příprava plánu na hackerský útok, ne-
bezpečí pramenící z oprávnění odcházejících zaměstnanců.

Kulhavý

říjen

OP JAK Šablony I - pro SŠ a VOŠ realizace, Národní peda-
gogický institut České republiky, on-line. Přínosné, věcné, důle-
žité pro tvorbu žádosti a následnou realizaci. Získané informace
budou použity při tvorbě žádosti o dotaci v programu OP JAK.

Talábová
Vyvlečková

Metodické a poraden. setkání, Gymnázium pro zrakově posti-
žené a SOŠ pro zrakově postižené Praha 5. Velmi přínosné, po-
kračování spolupráce mezi školami.

Davidová
Juhászová
Krátký
Robková

Kariérové poradenství pro žáky s PAS, Pražský inovační in-
stitut, on-line. výborné, srozumitelné, z praxe, zajímat se o na-
bídku služeb organizace NAUTIS.

Holubcová
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Jak řešit konflikty, Eduall, on-line. Přínosné pro praxi s žáky. Fridrichová
Jak řešit konflikty se žákem, Eduall.cz, on-line. Přínosné pro
praxi s žáky; důraz na prevenci konfliktů, zpětná vazba při řeše-
ní konfliktu.

19 pedagogů
výchovy

listopad

5. Veletrh sociálního podnikání, Centrum investic, rozvoje a
inovací, Hradec Králové. Načerpáno mnoho informací pro zařa-
zení zdravotně postižených občanů na trh práce.

Vyvlečková
Kulhavý

Bakalářská konference pro administrátory, Bakaláři softwa-
re, s. r. o., Pardubice, výborné, na úrovni. Kontakt na podporu k
řešení problému prodlouženého studia pro Matriku

Holubcová

únor
"Nové" formy sexuálních projevů ve škole, Krajský úřad Krá-
lovéhradeckého kraje, Hradec Králové. Přínosný seminář, zamě-
řen spíše teoreticky. Nesplnil úplně mé očekávání.

Bejdáková
Vondráček

březen

Proč děti nepustí mobil z ruky, algoritmy sociálních sítí –
webinář, Eduall.cz, on-line. Přínosné.

Korfová
Bojarská

Používání aktivizačních pomůcek, OAJL Janské Lázně, Jan-
ské Lázně. Výborné. Bojarská

duben
Formativní hodnocení - jak jej zavést a používat v praxi,
Nakladatelství Forum, s.r.o., Praha 8, Janské Lázně. Dobrý zá-
klad, chybělo více praktických ukázek.

42 pedagogů

průběžně Kurz anglického jazyka Bells English school – Erasmus,
Malta, Přínosné pro výjezdy a komunikaci v cizím jazyce

Vondráček
Pourová
Davidová
Makovičková
Hübschová
Fridrichová
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6 Údaje o výsledcích vzdělávání žáků

6.1 Přehled prospěchu podle studijních oborů

Obor: Obchodní akademie

Třída
Průměrný prospěch Výsledný prospěch

1. pololetí 2. pololetí Prospěl
s vyznamenáním Prospěl Neprospěl

1.OA 1,65 1,61 3 4 0
2.OA 1,90 1,81 1 4 1
3.OA 1,57 1,53 5 4 0
4.OA 1,88 1,96 2 6 1
5.OAa 2,33 2,13 0 4 0
5.OAb 2,40 2,65 0 4 0
Celkem 1,95 1,95 11 26 2

Obor: Sociální činnost

Třída
Průměrný prospěch Výsledný prospěch

1. pololetí 2. pololetí Prospěl
s vyznamenáním Prospěl Neprospěl

1.SČ 1,65 1,63 1 5 0
2.SČ 1,48 1,46 5 2 0

Celkem 1,56 1,54 6 7 0

Obor: Obchodní škola

Třída
Průměrný prospěch Výsledný prospěch

1. pololetí 2. pololetí Prospěl
s vyznamenáním Prospěl Neprospěl

1.OŠ 1,54 1,43 5 3 0
2.OŠa 1,63 1,71 0 5 0
2.OŠb 1,91 1,94 1 5 0
3.OŠ 1,58 1,69 4 3 0

Celkem 1,66 1,69 10 16 0
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Obor: Provozní služby

Třída
Průměrný prospěch Výsledný prospěch

1. pololetí 2. pololetí Prospěl
s vyznamenáním Prospěl Neprospěl

1.PS 1,58 1,57 3 3 0
2.SLa 1,31 1,18 5 0 0
2.SLb 1,54 1,56 3 3 0
3.SL 1,86 1,88 2 5 0

Celkem 1,57 1,55 13 11 0

6.2 Maturitní zkoušky 2023

OBCHODNÍ AKADEMIE

ZKOUŠKA Praktická Didaktický test Ústní

1.
 te

rm
ín datum 19. – 20. 4. 2023 2. 5. - 3. 5. 2023 16. – 17. 5. 2023

přihlášeni 8 8 8

uspěli 8 3 8

2.
 te

rm
ín datum 4. 9. – 5. 9. 2023

přihlášeni 5

uspěli 3

celková úspěšnost 75 % předseda ZMK - Mgr. Kamila Mrázková

6.3 Závěrečné zkoušky 2023

Obor OBCHODNÍ ŠKOLA PROVOZNÍ SLUŽBY

Zkouška praktická ústní praktická písemná ústní

Datum 1.-2. 6. 2023 12. 6. 2023 2.a 5.6. 2023 1. 6. 2023 12. 6. 2023

Přihlášeni 7 7 6 6 6

Uspěli 7 6

Vyznamenaní 5 3

Úspěšnost 100 % 100 %

Předseda ZK Mgr. Klára Barešová Mgr. Klára Barešová
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6.4 Profesní kvalifikace – 63-033-H Pracovník v administrativě

První z našich žáků v pátek 13. června 2023 úspěšně získali osvědčení o zkoušce z profesní

kvalifikace. Tři žáci z 3.OŠ se přihlásili ke složení zkoušky, která osvědčuje, že jsou kvali-

fikováni pracovat jako pracovník nebo pracovnice v administrativě.

Náročná zkouška trvala od 8. do 14. hodiny. Dva ze tří žáků si po druhé hodině odpolední

odnášeli svůj certifikát. Žáci osvědčili, že jsou schopni vést administrativní dokumentaci,

že dokáží pracovat s elektronickou poštou a komunikovat prostřednictvím datových schrá-

nek, že zvládnou obsluhovat kancelářskou techniku a umí komunikovat s klienty a zákaz-

níky. Asi nejnáročnější částí zkoušky bylo vytvoření zápisu z porady na základě připravené

videonahrávky.

Osvědčení má celoevropskou platnost a naše škola bude stejnou zkoušku nabízet v příštích

letech nejen absolventům naší školy, ale i široké veřejnosti.
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7 Údaje o přijímacím řízení 2023

Kód a název oboru
vzdělávání Kritéria Termín Počet

přihlášek Přijati Skutečně
nastoupili

63-41-M/02
Obchodní akademie

Prospěch ze ZŠ,
test z českého jazyka

a matematiky
1. 14 8 7

75-41-M/01
Sociální činnost

Prospěch ze ZŠ.
test z českého jazyka

a matematiky,
motivační pohovor

1. 15 8 8

63-51-J/01
Obchodní škola

Prospěch ze ZŠ,
test ze všeobecných

znalostí
1. 18 8 7

69-54-E/01
Provozní služby

Prospěch ze ZŠ,
praktický pohovor 1. 13 5 5
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8 Naplňování ŠVP

Hlavním cílem školního roku 2022/2023 bylo témata daná ŠVP plně odučit a upevnit učivo

„covidových“ roků, které se nestihlo probrat vzhledem k vládním opatřením a distanční

výuce. Tento cíl byl splněn. Pedagogové se se zvýšenou pozorností věnovali zvláště žákům

závěrečných ročníků a žákům ohroženým školním neúspěchem.

8.1 Odborné praxe

Ve školním roce 2022/23 se odborné praxe zúčastnilo celkem 27 žáků. Jednalo se o třídy

2.OŠa, 2OŠb, 3.OA, 4.OA. Podzimní praxi žáci absolvovali ve firmě  Pro-Charitu s.r.o., a

na jaře probíhala praxe PFERDA z.ú., Městský úřad Meziměstí, Aspekt z.s. a praxe tříd

2.OŠa+b probíhala v místě bydliště jednotlivých žáků: Kaufland Trutnov, HITACHI Trut-

nov, MMN OŠ a Jilemnice, Petr Pekárek, Vladko Team, CPR HK, Obec Čermná, Restdets.

Dále zahraniční praxe ve Španělsku.

Odborné praxe jsou nedílnou součástí ŠVP pro žáky druhých ročníků na Obchodní škole

a dále třetích a čtvrtých ročníků na Obchodní akademii. Úkolem a cílem má být prohlou-

bení teoretických znalostí z odborných předmětů, a to účetnictví, ekonomika, obchodní

korespondence, písemná a elektronická komunikace. Propojení teorie s praxí. Dalším důle-

žitým cílem je monitorovat možnosti uplatnění na chráněném trhu práce.

Pro – Charitu s.r.o., Aspekt z. s. i PFERDA z.ú. hraje nezastupitelnou roli v propojení teo-

rie a praxe. Cílem praxí je obeznámení žáků s problematikou sociálního podnikání, přede-

vším jeho legislativy a užití v samotné praxi. Díky návštěvě výše uvedených subjektů žáci

lépe pochopí pojem sociální podnikání. Od absolvované praxe se očekává, že žáci budou

mít dobrý start po úspěšném dokončení středoškolského studia na naší škole.

Výstupem absolvované praxe bylo zpracování zprávy o jejím průběhu. Dále proběhlo ově-

ření schopnosti aplikovat získané informace o současné legislativě vymezující zaměstná-

vání osob se zdravotním postižením v praxi.

Žáci čtvrté akademie se též podílí na činnosti reálné firmy JA CZECH. Hlavní činností je

výroba placek, magnetů, přívěsků a otvíráků s vlastními motivy. Stěžejním cílem je projít

si v rámci studia reálným prostředím podnikání. Dále získat reálné zakázky. Samotná čin-

nost přivádí teorii do praxe. Dokáží zpracovat jednoduché motivy i komplexní marketing.
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Ale především chtějí dokázat, že i lidé s určitým znevýhodněním umí vytvářet kvalitní

produkty. Dalším z cílů je i sociální smyšlení, a to podpora psího útulku.

Na podzim ve školním roce 2022/23 proběhly tyto praxe:

DATUM TŘÍDA ŽÁCI MÍSTO

28. 11. – 2. 12. 3.Oa 8 Pro-Charitu s.r.o.

Na jaře ve školním roce 2022/2023 proběhly tyto praxe:

DATUM TŘÍDA ŽÁCI MÍSTO

17. 4. – 28. 4. 2.OŠa+b, 4.OA 12 Individuální praxe

25. 4 – 28. 4. 3.OA 6 PFERDA, MěÚ Meziměstí a
Aspekt

17. 4. - 2. 5. 4.OA, 2.SČ,
3.OA 9 Španělsko

8.2 Fiktivní firma

Fiktivní firma je nástrojem pro rozvoj podnikatelských kompetencí žáků středních

a vyšších odborných škol. Poskytuje jim možnost aktivně rozvíjet své obchodní dovednosti

a znalosti tím, že simuluje reálné procesy, produkty a služby. Práce ve fiktivní firmě inte-

gruje jednotlivé odborné ekonomické a další předměty a poskytuje žákům znalosti a do-

vednosti, které upotřebí při zakládání vlastní firmy nebo které jim umožní získat zaměst-

nání po dokončení jejich vzdělávání. Fiktivní firma sice funguje pouze na fiktivním zákla-

dě, všechny úkony jsou však stejné jako ve skutečné firmě: žáci vyplňují potřebné firemní

dokumenty, komunikují s fiktivními úřady a obchodují mezi podobnými fiktivními firma-

mi na ostatních školách. Na naší škole jsou fiktivní firmy realizovány jako vyučovací

předmět v hodinové dotaci 2 hodiny týdně ve třetím a čtvrtém ročníku oboru obchodní

akademie.

Ve školním roce 2022/2023 na naší škole působily dvě fiktivní firmy: Komixer, s.r.o.

(4.OA) a Tlapku na to, s.r.o. Obě firmy se zúčastnily veletrhů fiktivních firem a byly na

nich velmi úspěšné:
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Název firmy Veletrh Datum Kategorie Umístění
Tlapku na to, s. r. o. Náchod 9.5.2023 Katalog 2.
Tlapku na to, s. r. o. Náchod 9.5.2023 Nejlepší firma 3.

Komixer, s. r. o. Hradec Králové 28.2.2023 Nejlepší logo 2.
Komixer, s. r. o. Hradec Králové 28.2.2023 Nejlepší prezentace 3.

Z veletrhu fiktivních firem v Náchodě
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8.3 JA CZECH Studentská Firma

Naším důležitým cílem je připravovat žáky na plnohodnotné pracovní zařazení. Z toho

důvodu byla na naší škole před několika lety založena studentská firma, ve které se sami

žáci pod vedením odborného učitele snaží podnikat a realizovat zisk. Ta spadá do progra-

mu JA CZECH Studentská firma a je u nás provozována jako dobrovolná volnočasová

aktivita žáků. Program JA Studentská firma přináší žákům příležitost získávat a rozvíjet

dovednosti nezbytné pro úspěšný start do reálného života a na trh práce. Dokáže žákům

přinášet impulsy pro další vzdělávání a prohlubování ekonomických znalostí.

Ve školním roce 2022/2023 byla na naší škole založena studentská firma

PLACKACOM.CZ, která navázala na úspěchy stejnojmenné firmy z loňského roku. Zapo-

jilo se do ní deset žáků, kterým se podařilo významně rozšířit podnikatelský záměr firmy,

ale i zvýšit tržby a zisk. Studentská firma PLACKACOM.CZ se zúčastnila několika udá-

lostí (například Veletrhu sociálního podnikání, Adventních trhů Bastion, několika akcí na

Stezce korunami stromů), na kterých návštěvníkům vyráběla na počkání drobné dárkové

předměty s vlastním motivem. Úspěch zaznamenala i na dvou veletrzích studentských fi-

rem: z hradeckého si odvezla cenu za první místo o nejsympatičtější firmu a na veletrhu

EXPO v Praze ocenila odborná porota její internetový e-shop.

Za celý školní rok vyrobila studentská firma PLACKACOM.CZ 3255 kusů placek, a její

zisk činil 43 072 Kč z tržeb v celkové výši 93 167 Kč. Nutno dodat, že část zisku firma

věnovala nadaci Kapka naděje.
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JA Studentská firma 2022-2023

Název: PLACKACOM.CZ Tržby: 93 167 Kč

Ředitel: Jan Balcar Čistý zisk (bez vkla-
du): 43 072 Kč

Počet členů: 10 Hodinová mzda: 45 Kč
Počet vyrobených
placek: 3255

Logo: Velké zakázky:

Filipa, a. s.

Stezka korunami stromů Krkonoše

Eventy:

Veletrh sociálního podnikání HK

Den otevřených dveří OAJL

Adventní trh Bastion

Velikonoční dělánky OAJL

Členové: Velikonoce na Stezce korunami stromů

Jan Balcar Dětský den na Stezce korunami stromů

Ondřej Kulhavý Zahájení lázeňské sezóny

Jan Písařík Narozeni na Stezce korunami stromů

Kateřina Senohrábková Svatoanenské slavnosti Žireč

Jaroslav Tomeš

Kristián Čörgö Inovace a úspěchy

Lucie Lábová Vyvolávací systém

Michal Hloušek Veletrh HK: Nejsympatičtější firma (1)

Adam Zajfert Veletrh EXPO Praha: E-shop (3)

Navázání spolupráce se Stezkou Krkonoše

Veletrhy JA: Kreslené placky na stánku

Veletrh JA Hradec Králové

Veletrh JA EXPO Praha
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8.4 Chráněmá dílna firmy Filipa, a. s.

V rámci tranzitního programu naší školy a pětileté spolupráce se sociálním podnikem Fili-

pa, a. s. Lázně Bělohrad se nám společně podařilo zřídit v naší škole chráněnou dílnu fir-

my, která je určena našim žákům.

Firma naše žáky zaměstnává na úvazek 0,25. Plnoletí žáci, pobíratelé invalidního důchodu,

pracují v odpoledních hodinách přímo v prostorách školy. Firma jim dodává pravidelně

materiál, žáci pak vyrábějí čmuchací koberečky pro pejsky, navlékají korálky. V nejbližší

budoucnosti by měli rovnat temperové barvy do krabiček a balit vánoční dárky pro Českou

televizi. Pro manuálně handicapované žáky je připraveno sledování a vyhodnocování ka-

merových záznamů v jednotlivých pobočkách firmy Filipa.

Cílem celého projektu je již v době studia naučit žáky správným pracovním návykům,

zodpovědnosti za kvalitně odvedenou práci, pravidelnému režimu.

V letošním září se do projektu zapojilo 11 žáků školy. Jejich řady budeme stále rozšiřovat.
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8.5 Letní turistický kurz

Letní turistický kurz je součástí ŠVP pro žáky 2. ročníků všech studijních oborů na OAJL.

Letošního kurzu se zúčastnilo 27 žáků a 22 doprovodných pracovníků.

Letní turistický kurz se opět konal v Táboře J. A. Komenského v Bělči nad Orlicí

(www.taborbelec.cz) v termínu 11. 6. – 15. 6. 2023. Tábor poskytuje skvělé zázemí jednak

svojí polohou, tak i pro naše aktivity i žáky důležitým bezbariérovým prostředím po celém

areálu.

Letní turistický kurz nabízí účastníkům spoustu sportovních a pohybových aktivit, které si

žáci mohou vyzkoušet „na vlastní kůži“. Škola disponuje speciálními pomůckami, některé

si zapůjčuje, aby bylo pro žáky vše uzpůsobeno k zapojení do sportovních aktivit.  Prvním

cílem kurzu je motivovat všechny žáky ke sportu a ukázat jim, že i člověk se zdravotním

znevýhodněním může sportovat, pokud má uzpůsobené podmínky a prostředí. Druhým

cílem kurzu je rozvíjet kladný vztah žáků k přírodě a ukázat jim, jakým způsobem lze pro-

žít spoustu aktivních zážitků bez použití mobilních zařízení. Dalším z cílů je budování přá-

telských vztahů nejen v třídním kolektivu a vzájemně se poznávat v situacích, které jsou

odlišné od situací ve školních lavicích.  Neméně důležité je seznámit žáky s nástrahami,

které je mohou při pobytu v přírodě překvapit, ukázat jim nejvhodnější řešení a společně je

realizovat.

V tomto kurzu byly aktivity zaměřeny na cykloturistiku, vodní sporty, hry v přírodě, topo-

grafii a střelbu. V rámci turistiky a topografie jsme navštívili skanzen v Krňovicích

(www.krnovice.cz), kde jsme si připomněli život našich předků. Střelba ze vzduchové
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a laserové zbraně pod odborným vedením se stala velmi oblíbenou aktivitou pro většinu

účastníků. Pro mnohé žáky byly tyto aktivity první přímou zkušeností a pobyt v přírodě

premiérou.

Velké poděkování patří firmě Ultina (www.ultina.cz), SKV v Praze (www.skvpraha.org)

a Centru Paraple (www. paraple.cz), za zapůjčení speciálních pomůcek.

Aktivity na LTK
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8.6 Lyžařský kurz

Místo Mladé Buky

Termín 13. – 17. března 2023

Třídy 1.OA, 1.SČ, 1.OŠ, 1.PS

Počet žáků 23 žáků

Počet pedagogů 13

Aktivity monoski, sjezd, běžky

V zimní sezóně 2023 jsme uspořádali lyžařský kurz pro žáky prvních ročníků. Kurz se

mohl uskutečnit díky Ski areálu Mladé Buky, kteří nám poskytli zázemí a zabezpečili vše,

abychom mohli bezpečně lyžovat a stravovat se na svahu a Centru APA z Olomouce, které

nám poskytlo kompenzační pomůcky.

Naši žáci mají možnost už několikátým rokem být součástí kurzu pořádaného pod záštitou

APUL, kdy se zaškolují noví instruktoři monoski. Díky tomu si mohou žáci užít lyžování

na monoski. Děkujeme za zázemí SKiMU a SKiMU House na Pomezních Boudách.

Probíhá i vzdělávaní zaměstnanců v oblasti Aplikovaných pohybových aktivit/Aplikované

tělesné výchovy. Ve školním roce 2022/23 navštívili konferenci Zdravotní tělesná výchova

pořádanou Fakultou tělesné výchovy a sportu Univerzity Karlovy a V. českou národní kon-

ferenci aplikovaných pohybových aktivit pořádanou v rámci projektu Rovné příležitosti ve

vzdělávání Olomouckého kraje katedrou Aplikovaných pohybových aktivit Fakulty tělesné

kultury Univerzity Palackého.

8.7 Exkurze, kulturní, společenské a jiné akce

Součástí výuky jsou i exkurze, kulturní a jiné společenské akce. které vždy navazují na

výuku v různých předmětech.

Měsíc Třída Žáci Název a místo exkurze

září
1. ročníky 21 Adaptační kurz
2.SLb 5 Prádelna JL
výběr z PS 10 Kulinářské dny JL

říjen 3.SL 7 Nácvik nákupu potravin

listopad
výběr 6 Veletrh sociálního podnikání
2.SČ 5 Exkurze RIAPS - Trutnov
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listopad
2.SLb 6 Exkurze Pro-Charitu – Červený Kostelec
2.SČ 7 Senát + Knihovna Václava Havla
2.SLb 5 Městská knihovna JL

prosinec
1.OA 5 Předvánoční Trutnov
2.OŠa,b 11 Vánoční ZOO DK/L

leden 2.SLa, 3.SL 12 Exkurze Pro-Charitu – Červený Kostelec

únor
1.PS 5 Exkurze Pro-Charitu – Červený Kostelec
4.OA 5 Veletrh fiktivních firem

březen
2.SČ 5 Domov svatého Josefa Žireč
2.SLb 5 Elektrárna Poříčí

duben
2.SČ 7 Úřad práce Trutnov
2.SLa,b 9 Krejčovský salon Trutnov
2.SČ 7 RIAPS Trutnov - program

květen

1.OA 7 Dvůr Králové, Kuks
3.SL 6 Liberec
3.OA 8 IQ Landia, Ještěd
2.SLb 5 Exkurze Pro-Charitu – Žireč
1.OA 7 Exkurze Hradec Králové
3.OŠ 7 ZOO, Dvůr Králové nad Labem
2.OŠa,b 11 ZOO, Dvůr Králové nad Labem
2.SLa, 3.SL 13 Exkurze Pro-Charitu – Žireč

červen

1.SČ 5 Klášter Broumov
1.SL 5 Exkurze Pro-Charitu – Žireč
2.SČ 7 Beseda Probační a mediační služba
2.SLb 5 Exkurze Pardubice
1.OŠ 7 Černá hora - turistika
4.OA 9 Národní muzeum Praha
2.SLa 6 Mladé Buky - turistika

8.8 Soutěže

leden Žák V. CH. 1 Ekonomická olympiáda – krajské kolo
únor 4.OA 5 Veletrh fiktivních firem - Praha

březen

Žákyně L. K. + E. K. 2 Olympiáda z AJ – okresní kolo
Žákyně L. K. + žák A. S. 2 Olympiáda z NJ – okresní kolo
Výběr z 3.OA 2 Prezentiáda
Výběr z JA firmy 4 Veletrh JA Czech Praha

květen 3.OA 6 Veletrh fiktivních firem - Náchod



Výroční zpráva
Obchodní akademie, odborné školy a praktické školy Olgy Havlové,

Janské Lázně, za školní rok 2022-2023

26

9 Internát

Internát je přímou součástí školy, je umístěn v bezprostřední blízkosti školy, se kterou je

propojen spojovací chodbou. Internát má týdenní provoz. Žáci odjíždí zpravidla v pátek

a vrací se v neděli odpoledne s výjimkou odjezdů navazujících na vánoční, pololetní a jarní

prázdniny nebo na státní svátky.

Žáci jsou v internátě ubytováni ve dvoulůžkových a třílůžkových plně bezbariérových po-

kojích s vlastní toaletou a sprchovým koutem. Žákům s těžším tělesným znevýhodněním

jsou k dispozici zvedací zařízení a další specifické kompenzační pomůcky.

Kromě pokojů žáci plně využívají také společenské místnosti s kuchyňkou a televizí, hu-

dební centrum, posilovnu, výtvarnou dílnu, polytechnickou dílnu s keramickou pecí a ven-

kovní prostor vhodný k posezení a společnému setkávání při skupinových schůzkách. Uby-

tovaným žákům je v odpoledních a večerních hodinách k dispozici také studovna a počíta-

čová učebna umístěná v přízemí jednoho z pavilonů internátu.

Režim dne je žákům uzpůsoben tak, aby měli prostor jak na přípravu na vyučování, tak na

volnočasové aktivity. Žáci využívají zájmové aktivity nabízené vychovateli formou krouž-

ků, plánovaných kulturních, sportovních i vzdělávacích akcí, dále pak aktivity nabízené

SVČ, které při škole působí.

Žáci Pedagogové (stav k 30. 6. 2023) Výchovné
skupiny Kroužky

  dívky chlapci celkem vedoucí
internátu vychovatelé asistent

pedagoga
44 39 83 1 7 14 16 15

Kromě poskytované výchovně vzdělávací péče je hlavní filozofií internátu vedení žáků

s handicapem a znevýhodněním k dosažení nejvyšší možné míry samostatnosti tak, aby

byli schopni zařadit se do společnosti a vést plnohodnotný osobní a pracovní život.

Na komplexním rozvoji žáků se podíleli plně kvalifikovaní vychovatelé a asistenti pedago-

ga, kteří úzce spolupracovali s rodiči žáků, třídními učiteli, SPC a SVČ. Jejich společným

cílem je výchova k samostatnosti a soběstačnosti žáka. U žáků po úrazech také návrat do

běžného života a pomoc při resocializaci. Jde o systematický proces, při kterém je společně

s žákem sestavován vždy na začátku a v pololetí osobní plán rozvoje žáka, ve kterém si

vytyčí cíle v jednotlivých oblastech, jakými je např. komunikace, sebeobsluha, orientace

v prostředí či finanční gramotnost. V pololetí dojde ke společnému zhodnocení výsledků
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v daných oblastech a následné úpravě cílů na následující pololetí. Celý proces a jeho vý-

sledky pak odráží tzv. hodnocení žáka ubytovaného v internátě, které je jakýmsi vysvědče-

ním ubytovaného žáka.

Nabídka volnočasových aktivit v internátě ve školním roce 2022/2023

od - do kroužek místo
15:00-16:15 Posilovna posilovna pavilon C

po
nd
ěl

í 16:00-17:30 Míčové hry tělocvična
17:30-19:00 Lukostřelba tělocvična
18:00-19:00 Hudebně relaxační poslech spol. místnost pav. B 2 p.

út
er

ý

15:00-16:15 Posilovna posilovna pavilon C
18:00-19:00 Stolní tenis 3. patro školy
18:00-20:00 Šicí dílna výtvarná dílna B
19:30-21:00 Šipky 2. patro školy

st
ře

da

15:00-16:00 Posilovna posilovna pavilon C
15:30-17:00 Kondiční cvičení tělocvična
18:00-19:00 Stolní tenis 3. patro školy
18:00-20:00 Kreativní dílna výtvarná dílna B
18:00-20:00 Anime Club Klubovna K- B

čt
vr

te
k 18:00-20:00 Šicí dílna výtvarná dílna B

18:00-19:00 Hudebně relaxační poslech spol. místnost pav. B 2 p.
19:00-20:00 Šipky 2. patro školy

N
ep

ra
vi

de
ln
ě

dle domluvy

Žížaláci (zahradnický kroužek) dle domluvy
Aktivity pro správný chlapy 1 x měsíčně
Keramický kroužek dle domluvy
Kroužek vaření, pečení dle domluvy
Řízená relaxace dle domluvy
Dívčí klub 1 x měsíčně

V rámci preventivního programu internátu jsme zařadili celoroční program pro dívky na-

zvaný Dívčí klub, ve kterém se každý měsíc mohou dívky zúčastnit besedy na vybrané

téma, např. sexualita, intimita, rodičovství, zdravý životní styl, líčení apod.

Pro chlapce funguje klub obdobně, s tím, že jsou zařazeny také aktivity zaměřené na práci

s ručním nářadím a drobné domácí opravy.

V rámci internátu fungují též pravidelné besedy a intervence s metodičkou prevence pro

internát zaměřené na prevenci sociálně-patologických jevů.
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Přehled akcí internátu uskutečněných ve školním roce 2022/2023

DATUM NÁZEV AKCE MÍSTO KONÁNÍ
8. 9. 2022 Adaptační kurz 1. ročníků Janské Lázně

15. 9. 2022 Trénink na plavecké závody Trutnov
22. 9. 2022 Trénink na plavecké závody Trutnov
29. 9. 2022 Trénink na plavecké závody Trutnov
29. 9. 2022 Po stopách blanických rytířů - bojovka OA – Janské Lázně
1.10. 2022 Velká cena města Trutnova - Trutnov Trutnov

12. 10. 2022 Mountfield HK- Eisbaren Berlín Hradec Králové
13. 10. 2022 Cinestar - HK Hradec Králové
20. 10. 2022 Karaoke show Janské Lázně
6. 11. 2022 Muzikál Děti ráje Praha
9. 11. 2022 Předvánoční nákupy Trutnov

22. 11. 2022 Podzimní bazar oblečení OA Janské Lázně
24. 11. 2022 Plavání Trutnov
30. 11. 2022 Vánoce na Hrádku u Nechanic Nechanice
6. 12. 2022 Rozsvěcení vánočního stromu + výstava Janské Lázně
7. 12. 2022 Vánoční výtvarné dílny pro veřejnost Janské Lázně
8. 12. 2022 Vánoční turnaj v boccia Janské Lázně
8. 12. 2022 Plavání Trutnov
8. 12. 2022 Adventní trhy UFFO Trutnov
14.12. 2022 Lyžování Pomezní Boudy Malá Úpa
14.12. 2022 Listování Trutnov
15. 12.2022 Lyžování Pomezní boudy Malá Úpa
16. 1. 2023 Listování Trutnov
26.1. 2023 Šipkový turnaj žáků a pedagogů Janské Lázně
1. 2. 2023 Listování Trutnov
9. 2. 2023 Vědomostní soutěž pro PS a OŠ Janské Lázně

23. 2. 2023 Vědomostní soutěž pro OA a SČ Janské Lázně
28. 2. 2023 Plavání Trutnov
15. 3. 2023 Listování Trutnov
2. 4. 2023 Velikonoční Dělánky Janské Lázně
21.4. 2023 Dětský ples Janské Lázně
4.5. 2023 Den ve tvý kůži – den s hendikepem Janské Lázně

10. 5. 2023 Český den proti rakovině - sbírka Trutnov
15. 5. 2023 Listování Trutnov
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„Den ve tvý kůži“

Internátní hra – Po stopách blanických rytířů
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10 Středisko volného času

Středisko volného času při Obchodní akademii Olgy Havlové, Janské Lázně bylo zřízeno

ke dni 1. 9. 2014 rozhodnutím zřizovatele čj. MSMT-18453/2014-1. Posláním SVČ bylo

motivovat, podporovat a vést děti, žáky, studenty i dospělé k rozvoji osobnosti, klíčových

a odborných kompetencí, zejména smysluplnému a aktivnímu využívání volného času, a to

širokou nabídkou činností v bezpečném prostředí s profesionálním týmem pedagogů

a odborníků pro danou oblast zájmového vzdělávání.  Obecné cíle vzdělávání v SVČ vyja-

dřují potřebu integrace a inkluze ve výchově a vzdělávání. SVČ skýtá jedinečnou příleži-

tost zařadit do zájmové činnosti společně mladé lidi s handicapem s mládeží bez handica-

pu. Je to příležitost pro poznání hodnot, způsobu života a potřeb obou skupin pro vnímání

odlišností, ale i společných problémů.

SVČ poskytuje metodickou, odbornou a materiální pomoc účastníkům zájmového vzdělá-

vání.

Činnost SVČ v roce 2022/23 se pomalu a obtížně navracela do doby před pandemií Covi-

du19, která přerušila aktivity, kontinuitu poskytování stabilně nabízených kroužků pro děti

a mládež z okolí a zmařila výjezdy na akce či samotné konání sportovních a kulturních

akcí. Tato pauza také přirozeně přinesla nutnost vytvářet nabídku novým klientům, jelikož

stávající klienti již odrostli nabízeným věkovým kategoriím (např. v plaveckém kroužku).

Vlivem dlouhodobé pracovní neschopnosti interního pracovníka některé zájmové kroužky

zahájily svoji činnost až v druhém pololetí, a to ještě v omezené míře (paraflorbal, fotogra-

fický kroužek a hudební dílna).

Činnost SVČ zajišťoval jeden interní pracovník a 7 externích pracovníků. Do zájmového

vzdělávání se zapojilo celkem 54 klientů.

SVČ nabízí jedinečnou možnost tzv. obrácené integrace.  Zejména při akcích, jakými je

např. Dětský ples, mají intaktní děti a mládež z okolí možnost poznávat problematiku pro-

středí a denní překážky lidí s handicapem a zároveň jejich osobnosti. Vznikají tak zcela

přirozeně vazby a přátelství, která ovlivňují začlenění žáků s handicapem do intaktní spo-

lečnosti a do komunity města a blízkého okolí.
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Přehled zájmových kroužků ve školním roce 2022/23

Název zájmového kroužku

1. Badminton

2. Dramatický kroužek

3. Ekologický kroužek

4. Elektrotechnický kroužek

5. Fotografický kroužek

6. Happy film

7. Hudební dílna

8. Paraflorbal

9. Plavání

10. Klub sportovního fanouška

11. Kondiční cvičení

12. Výuka hry na klavír

13. Tanečně pohybový

Akce SVČ ve školním roce 2022/23

Termín Název akce Místo konání

10. 10. Muzikál NEBESA Trutnov

12. 10. Mounfield HK – Eisbaren Berlín Hradec Králové

18. 10. Koncert VESNA a Unique quartet Trutnov

8. 12. KCEV Vrchlabí Vrchlabí

15. 12. KCEV Vrchlabí Vrchlabí

23. 2. KCEV Vrchlabí Vrchlabí

23. 3. KCEV Vrchlabí Vrchlabí

12. 5. Přehlídka divadelních souborů Chrudim

21. 6. Výlet na Sněžku Sněžka

28. – 30. 7. Menteatrál Neratov
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Kroužek badmintonu

Kroužek plavání

Dětský ples 2023

Festival Menteatrál Neratov
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11 Údaje o prevenci sociálně patologických jevů

11.1 Metodické a koordinační činnosti

 Tvorba a vyhodnocení Minimálního preventivního plánu školy.

 V rámci adaptačního kurzu nových žáků – vzájemná seznamovací hodina ve

vztahu: třídní učitel – žáci, MP – žáci, žáci mezi sebou.

 Práce s třídním kolektivem – setkání minimálně 1x v pololetí.

 Koordinace a participace na realizaci aktivit školy zaměřených na prevenci

záškoláctví, závislostí, násilí, vandalismu, sexuálního zneužívání, zneužívání

sektami, prekriminálního a kriminálního chování, rizikových projevů

sebepoškozování a dalších sociálně patologických jevů.

 Koordinace spolupráce školy s orgány státní správy a samosprávy, které mají

v kompetenci problematiku prevence sociálně patologických jevů, s metodikem

preventivních aktivit v poradně a s odbornými pracovišti (poradenskými,

terapeutickými, preventivními, krizovými a dalšími zařízeními a institucemi), které

působí v oblasti prevence sociálně patologických jevů.

 Zajišťování a předávání odborných informací o problematice sociálně

patologických jevů, o nabídkách programů a projektů, o metodách a formách

specifické primární prevence pedagogickým pracovníkům školy.

11.2 Konzultační a poradenská činnost

 Vyhledávání a orientační šetření žáků s rizikem či projevy sociálně patologického

chování, poskytování poradenských služeb těmto žákům a jejich zákonným

zástupcům, případně zajišťování péče odpovídajícího odborného pracoviště (ve

spolupráci s třídními učiteli).

 Spolupráce s třídními učiteli při zachycování varovných signálů spojených

s možností rozvoje sociálně patologických jevů u jednotlivých žáků a tříd

a participace na sledování úrovně rizikových faktorů, které jsou významné pro

rozvoj sociálně patologických jevů ve škole.

 Spolupráce s SPC: konzultace, řešení problémových situací, kontrola naplňování

požadavků z doporučení.



Výroční zpráva
Obchodní akademie, odborné školy a praktické školy Olgy Havlové,

Janské Lázně, za školní rok 2022-2023

34

Práce během školního roku 2022/2023

V rámci adaptačního kurzu prvních ročníků:

 1 vyučovací hodina: představení funkce metodika prevence a výchovného poradce,

práce se třídou – aktivita zaměřená na seznamování třídního kolektivu, nastartování

nových vztahů ve třídě.

 2 vyučovací hodiny: aktivita zaměřená na různé vzory chování třídního kolektivu,

tvorba vlastních pravidel třídy.

Náplň práce v průběhu školního roku:

Tento školní rok byl zaměřen hlavně na prevenci rizik spojených s používáním sociálních

sítí. Prevence byla zařazována do předmětů jako je INT, občanská a zdravotní nauka, ale i

jiných předmětů nebo třídnických hodin. Ve škole proběhla přednáška por. Bc. Lukáše

Vincence na téma „Kyberšikana a závislost na PC“. Dále byl program prevence prováděn

v rámci mimoškolních aktivit a byl v režii internátu. Týkalo se to práce se skupinovými

vychovateli, a to formou sezení, besed na různá témata, promítání filmů k dané tématice

např. „V síti“ a snaha zapojovat žáky do mimoškolních aktivit.

11.3 Spolupráce

 Pravidelné konzultace ŠPP,

 SPC při OAJL,

 okresní metodik prevence – společná setkání MP,

 Policie ČR,

 nízkoprahová zařízení,

 OSPOD Trutnov

 Společně k bezpečí

11.4 Vzdělávání metodika prevence

 Náslechy v hodinách u školního psychologa a vzájemná spolupráce.

 Seminář „Nové formy sexuálních projevů“ (Mgr. Lucie Křivánková, Ph.D.).

 Přednáška „Kyberšikana a závislost na PC“ (por. Bc. Lukáše Vincenc).

 Kurz „Práce s žáky s poruchami chování vyžadující pedopsychiatrickou péči“

(Mgr. Roman Pavlovský, PaedDr. Jiří Pilař).
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12 Údaje o činnosti školského poradenského zařízení

Speciálně pedagogické centrum (dále jen SPC) při Obchodní akademii, odborné škole

a praktické škole Olgy Havlové se zaměřuje na práci s dětmi, žáky a studenty s tělesným

postižením a souběžným postižením více vadami, jejich rodinami a učiteli. Poskytuje služ-

by v oblasti psychologického, speciálně pedagogického a sociálně právního poradenství.

Při práci je vyžadována profesionalita a jsou dodržovány principy etického kodexu, dodr-

žování standardu dle vyhlášky 72/2005 Sb., ve znění pozdějších předpisů. V rámci týmové

spolupráce se vždy zaměřujeme na oblast konkrétní péče – komplexně k dítěti, rodině

i škole, abychom mohli poradit a pomoci i v případech vyžadující velice citlivý a jedinečný

postup.

Činnost SPC se soustředí na poradenskou činnost v oblasti optimalizace vzdělávacího pro-

cesu dětí, žáků a studentů. Velmi často se jedná o komplexní diagnostiku klienta (speciálně

pedagogická a psychologická). Psychologická diagnostika v rámci vyšetření v SPC se za-

měřuje zejména na posouzení aktuální úrovně kognitivních schopností, které se uplatňují

při vzdělávání. Standardní diagnostiku lze pojmout i více dynamicky, což vede k lepší

identifikaci způsobů práce, které budou pro klienta při vzdělávání efektivní.  V menší míře

se využívají projektivní metody.

Nedílnou součástí poskytovaných služeb a činností centra je zpracování návrhů k zařazení

do režimu vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, vytváření návrhů pod-

půrných opatření a doporučení pro optimální vzdělávací cestu našich klientů. Důležitým

úkolem SPC je i doporučení vhodných výukových a kompenzačních pomůcek. K dispozici

je knihovna s odbornou literaturou. Na pracovišti SPC také probíhají praxe studentů vyso-

kých škol.

Tento ucelený podpůrný systém zahrnuje diagnostickou, intervenční, terapeutickou, kon-

zultační a informační činnost orientovanou na děti, žáky, jejich zákonné zástupce a peda-

gogy směřovanou ke všem institucím poskytující služby dětem, žákům a studentům

se zdravotním postižením.
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Účast na akcích ve školním roce 2022/23

Datum Název akce Místo konání

2. 9. 2022
6. 9. 2022

15. 9. 2022
20. 9. 2022

11. 10. 2022
3. 11. 2022
8. 11. 2022

22. 11. 2022
9. 12. 2022
24. 1. 2023
25. 1. 2023
6. 2. 2023

21. 2. 2023
15. 3. 2023
23. 3. 2023
24. 3. 2023
28. 3. 2023
29. 3. 2023
6. 4. 2023

BOZP
Zajištění mobility
První pomoc při epileptickém záchvatu
WISC-III
Bezbariérové bydlení a jeho financování
5. Veletrh sociálního podnikání
Správný výběr vozíku
Zaměstnávání a nemocenská
Setkání zástupců SPC
Dávky pro osoby se zdravotním postižením
Moje dítě s epilepsií
Dyslexie
Setkání vedoucích pracovníků SPC
Přístup k žákovi s epilepsií
Konference Ze života s ADHD
Setkání zástupců SPC a PPP
Setkání zástupců SPC s MŠMT
Poradenský den – ABA principy,
Kognice a adaptivní schopnosti v kontextu roku 2023

Žacléř
Online
Online
Praha
Online
Hradec Králové
Online
Online
Hradec Králové
Online
Online
Online
Online
Online
Online
Online
Hradec Králové
Online
Trutnov

13. 4. 2023
26. 4. 2023

Úhrada zdravotních prostředků
Jazyková podpora a vyšetření škol. zralosti u cizinců

Online
Online

20. 5. 2023
25. 5. 2023
30. 5. 2023

31. 5. - 1. 6. 2023
13. - 14. 6. 2023

13. 7. 2023
29. 8. 2023

Sociálně-právní minimum
Návštěva SŠ, ZŠ a MŠ Prointepo
Supervize
Typologie MBTI 1
Pečujeme o člověka s demencí
Setkání s pracovníky SPC z Prointepa
Baterie testů fonologických schopností pro děti před-
školního a raného školního věku

Online
Hradec Králové
Janské Lázně
Hradec Králové
Online
Janské Lázně
Online
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Činnosti SPC ve školním roce 2022/2023:

 143 vyšetření

 383 metodických konzultací pro pedagogické pracovníky

 357 konzultací pro zákonné zástupce

 138 doporučení ke vzdělávání žáků se SVP.

Odbornou péči ve školním roce 2022/2023 zajišťovaly:

 vedoucí SPC – speciální pedagožka

 speciální pedagožka

 psycholožka

 sociální pracovnice.

Prostřednictvím sociální pracovnice byla zaměstnancům školy zapůjčena odborná literatura

z knihovny SPC. Sociální pracovnice také poskytla několika klientům a jejich zákonným

zástupcům konzultace v oblasti sociálního poradenství. Tyto konzultace jsou poskytovány

v rámci vyšetření klienta nebo telefonicky.

Pracovnice SPC jsou členkami APSPC a Somatopedické společnosti.

Speciálně pedagogické centrum průběžně spolupracuje se školami klientů, s poskytovateli

sociálních služeb (např. Diakonie ČCE, Středisko rané péče), pedagogicko-

psychologickými poradnami a dalšími speciálně pedagogickými centry.
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13 Školní jídelna

Celodenní stravování žáků a zaměstnanců zajišťuje školní jídelna, která se nachází v pří-

zemí školní budovy a je bezbariérová. Je zajištěna celodenní strava pro ubytované žáky,

oběd pro dojíždějící. Zaměstnanci si dle plánované směny volí oběd nebo večeři. Strávníci

mají možnost výběru ze dvou druhů snídaní a obědů. Druhý výběr oběda je bezmasý, slad-

ký, či masový odlehčený pokrm v rámci zdravé výživy. Pokud se stav strávníků na oběd

sníží pod 95 porcí, jsou zrušeny výběry. Vaří se z kvalitních surovin s dostatečným množ-

stvím ovoce a zeleniny dle sezónní nabídky. I tento rok přibyly nové pokrmy a zeleninové

saláty. U novinek je vytvořena nová norma, která je následně dle skutečnosti a potřeby

upravena tak, aby odpovídala správné hmotnosti.

Od října 2022 na škole probíhala akce: „Zdravější strava – výzva pro žáky“. Jídelní lístek

byl upraven dle týdenních témat:

 Omezení sladkých nápojů

 Bez smažených pokrmů

 Bez sladkostí

 Ochutnej luštěniny

 Ochutnej ryby

V tomto školním roce byla 2x zvýšena cena stravného (září a květen) kvůli vysokému růstu

cen potravin. Řídili jsme se finančním normativem, který byl od 1. 2. 2023 aktualizován

MŠMT (novela vyhlášky č. 107/2005 Sb., o školním stravování). Díky navýšení ceny za

stravu jsme mohli zajistit pestrý výběr ve všech 10 sledovaných komoditách spotřebního

koše. Od 1. 1. 2023 došlo ke snížení obsahu tuků v jídelním lístku, kvůli překročení limitu

v předchozím období. Zvolili jsme několik nápravných opatření:

 Místo jíšky používáme na zahušťování pokrmu mouku opraženou na sucho. Využí-

vá se tímto technologického postupu pomalého pražení bez tuku, který se používá u

šetřící a žlučníkové diety. Pokrm je tak i lépe stravitelný.

 Zařazení ještě většího množství bílého jogurtu tam, kde se používá majonéza.

 Snížení použití pomazánkového másla v pomazánkách na snídani. Bylo nahrazeno

čerstvým termizovaným sýrem.
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Školení a kurzy:

Datum Účastníci Název školení

27. 9. 2022 vedoucí školní jí-
delny

Dietní stravování ve školních jídelnách ve firmě
Gast-pro Trutnov

29. 11. 2022 všichni zaměstnan-
ci školní jídelny

Hygienické minimum pro kuchařky a kuchaře online
školení

3. 2. 2023 všichni zaměstnan-
ci školní jídelny

Školení ve firmě Gast-pro Trutnov - ukázka nových
technologií, inventáře, zpracování masa a zeleniny.

Pokračuje se v plánované obměně starého zařízení kuchyně a jejího zařízení:

Datum Název zakoupeného zboží

10/2022 1 ks velkokapacitní lednice na kuchyň

6/2023
nákup drobného inventáře do kuchyně (přítlačný kroužek k masovce a hnětací
hák k robotu Alba RE 22, koš do myčky, gastronádoby do konvektomatu, nerez
síto na halušky)

6/2023 85 ks jídelních podnosů

6/2023
nákup chybějícího nádobí a náčiní do kuchyně: stolní porcelán, servírovací
kleště, nože, gastro propylenové nádoby na zeleninu, ovoce a maso, servírovací
podnosy

8/2023 2 ks profesionální 350 l lednice do příručního denního skladu (výměna za staré,
nefunkční)

Ve školním roce 2022/23 bylo uvařeno:

VYDANÝCH JÍDEL

CELKEM 40 692

Cizí strávníci 1 510

Školní strávníci 39 182

Snídaně – školní strávníci 9 906

Obědy - školní strávníci 21 270

Večeře - školní strávníci 8 006
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14 Údaje o výsledcích inspekční činnosti ČŠI a vnějších kontrolách

Kontrolní orgán Datum Číslo jednací KÚ Číslo j. OAJL
Hasiči 14. 10. 2022 HSHK - 3451-1/2022 OAJL2022/083
Předmět
a opatření

Dodržování povinností stanovených předpisy o požární ochraně
(drobné nedostatky odstraněny v průběhu kontroly)

Kontrolní orgán Datum Číslo jednací KÚ Číslo j. OAJL
VZP 07. 11. 2022 VZP-22-05055804-H879 OAJL2022/084
Předmět
a opatření

Kontrola plateb pojistného na veřejné zdravotní pojištění a dodržování
ostatních povinností plátce pojistného (přeplatek – opraveno)

Kontrolní orgán Datum Číslo jednací KÚ Číslo j. OAJL
Hygiena 08. 11. 2022 KHSHK 36321/2022/HDM.TU/Rö OAJL2022/085
Předmět
a opatření

Plnění povinností stanovených pro provozovatele potravinářského
podniku provozujícího stravovací službu (nebyly zjištěny nedostatky)

Kontrolní orgán Datum Číslo jednací KÚ Číslo j. OAJL
ČŠI 14. 11. 2022 ČŠIH-1282-22-H OAJL2022/087
Předmět
a opatření

Kontrola dodržování předpisů a veřejnosprávní kontrola (přijatá ná-
pravná opatření dle doporučení kontroly)

Kontrolní orgán Datum Číslo jednací KÚ Číslo j. OAJL
Jídelna 14. 11. 2022 OAJL2022/086
Předmět
a opatření

Protokol o provedeném vnitřním auditu HACCP ve stravovacím zaří-
zení (nebyly zjištěny nedostatky)

Kontrolní orgán Datum Číslo jednací KÚ Číslo j. OAJL
VoZP 11. 01. 2023 ev.č. 2345000182 OAJL2023/066
Předmět
a opatření

Výkaz nedoplatků. Žádost o odstranění tvrdosti a prominutí, resp.
Snížení penále (žádosti se vyhovuje)

Kontrolní orgán Datum Číslo jednací KÚ Číslo j. OAJL
MŠMT 03. 02. 2023 MSMT-3404/2023 OAJL2023/004
Předmět
a opatření Veřejnosprávní kontrola (nedostatky se průběžně odstraňují)

Kontrolní orgán Datum Číslo jednací KÚ Číslo j. OAJL
FÚ 30. 03. 2023 543942/23/2700-31472-602623 OAJL2023/068
Předmět
a opatření Daňová kontrola (nedostatky odstraněny)

Kontrolní orgán Datum Číslo jednací KÚ Číslo j. OAJL
OIP 26. 04. 2023 6903/8.50/23-1 OAJL2023/069
Předmět
a opatření Kontrola (zjištěné nedostatky odstraněny)
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15 Výroční zpráva o hospodaření za rok 2022

Celkové finanční prostředky organizace za hlavní činnost

Dle rozpisu závazných a orientačních ukazatelů měla organizace rozpočtován příspěvek na

provoz v celkové výši Kč 63 545 812,--. Z toho činily mzdové prostředky Kč 40 543 381,--

a ostatní běžné výdaje Kč 23 002 431,--. Provozní běžné výdaje byly rozpočtovány ve výši

Kč 8 500 000,--.

Limit mzdových prostředků byl dodržen. Všechny přidělené mzdové prostředky byly vy-

čerpány. OON v celkové výši Kč 605 000,-- byly vyčerpány. Přidělený limit zaměstnanců

činil 78,63. Tento limit zaměstnanců byl překročen o 0,508 z důvodu dlouhodobé nemoci

zaměstnance.

Hodnocení nákladů a výnosů v hlavní činnosti

Provozní běžné výdaje byly přiděleny ve výši Kč 8 500 000,--. Přidělené prostředky neby-

ly dostačující. K dokrytí výdajů ve výši Kč 890 760,97 byly využity prostředky rezervního

fondu.

Nejvýznamnější skutečností, která zásadně ovlivnila celkovou výši výdajů, bylo navýšení

cen energií. Byla zavedena řada úsporných opatření, z nichž nejvýznamnější bylo vypuště-

ní bazénu od září do prosince 2022. I přes tato opatření činily celkové náklady na energie

v roce 2022 Kč 3 894 198,23.

Hospodářský výsledek

V hlavní činnosti byla vykázána ztráta ve výši Kč 237 546,08. V hospodářské činnosti byl

vykázán zisk ve výši Kč 237 546,08. Ziskem z hospodářské činnosti bude pokryta ztráta

v hlavní činnosti. Hlavním důvodem ztráty byly zvýšené náklady na energie.

Přílohy:
- výkaz zisku a ztráty
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15.1 Příloha č. 1: Výkaz zisku a ztráty
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16 Poskytování informací podle zákona č. 106/1999

Obchodní akademie, odborná škola a praktická škola Olgy Havlové, Janské Lázně, Ob-

chodní 282, 542 25 Janské Lázně poskytla informace o oborech vyučovaných ve škole

a o možnostech studia žákům základních škol a pracovištím školských poradenských zaří-

zení. Formou inzerátů v denním tisku byly zveřejňovány informace o studijních a učebních

oborech. Další informace o studiu byly podány žákům a jejich rodičům v měsíci listopadu

a únoru, kdy se konaly v naší škole Dny otevřených dveří. V případech, kdy se rodiče tele-

fonicky dotazovali na studium v naší škole, byla tato informace podána vždy pověřeným

pracovníkem školy.

Další formou podávání informací o studiu v naší škole jsou diagnostické pobyty budoucích

uchazečů o studium, které se konají ještě před podáváním přihlášek ke studiu. Ve školním

roce 2022/2023 v naší škole nastoupilo 23 žáků k diagnostickému pobytu.

17 Záznam o schválení výroční zprávy

Výroční zprávu o činnosti školy za školní rok 2022/2023 zpracovala ředitelka školy

Mgr. Jana Honzíková a předložila ke schválení školské radě dne 10. října 2023.

Školská rada při Obchodní akademii, odborné škole a praktické škole Olgy Havlové, Jan-

ské Lázně rozhodla o schválení výroční zprávy o činnosti školy dne 19. října 2023.

podpis předsedkyně ŠR ……………………………………………….

……………………………………………..
Mgr. Jana Honzíková – ředitelka školy


